

「神十」箭船合體 月中發射

三名航天員組全新乘組 將首次環繞「天宮」飛行



王亞平最可能成為中國「神女二號」。

王亞平勢成「神女二號」

中國載人航天工程總設計師周建平日前透露，神九九號的3位航天員均未參加神十號乘組的選拔，而來自山東煙台的王亞平是當前唯一參加選拔訓練的女航天員。這也意味著，王亞平或將成為中國的「神女二號」。

據悉，今年3月，神十號飛船完成了出廠前的準備工作，順利通過系統級評審。3月31日，搭載神十號飛船的大型運輸機從北京啟程，將神十號運抵酒泉衛星發射中心，意味著神十號任務進入準備階段。根據任務計劃，神十號飛船將於今年6月至8月在酒泉衛星發射中心擇機發射，3名航天員駕乘飛船與在軌運行的天宮一號目標飛行器進行載人交會對接。進入6月份後，神十號飛船進入了發射窗口期，將擇機發射。

周建平表示，由長征二號F運載火箭和神十號飛船構成的載人天地往返運輸系統已具備正常執行天地往返

香港文匯報訊（記者 江鑫燭 北京報道）中國載人航天工程新聞發言人昨日宣佈，中國將於6月中旬擇機發射神十號飛船、3名航天員將再次訪問天宮一號。昨日上午，神十號飛船、長征二號F遙十火箭組合體，已從酒泉衛星發射中心載人航天發射場技術區垂直轉運至發射區，標誌著發射工作已進入最後準備階段。值得期待的是，神十號或仍將有女性航天員參與，而山東籍的王亞平是唯一候選的女航天員。

運輸任務的完整功能，這意味著中國具備了為在軌運行的空間設施運送人員和物資的能力，包括建造未來空間站的基本技術能力。

飛行15天 首次繞飛對接

相關資料顯示，神十號將背負著對神九號載人交會對接技術進行「拾遺補缺」的任務，這將是飛船在太空飛行時間最長的一次，同時將首次環繞天宮一號飛行，並進行繞飛對接。神十計劃在太空飛行15天，其中神十與天宮一號組合體在軌運行12天，發射交會對接段為2天，飛船從天宮一號撤離後返回地球為1天。任務中，第一次對接將使用自動交會對接，飛行期間再進行一次手動對接。

從去年的神九號發射時間表可以看到，2012年6月3日，神九號飛船完成扣罩工作，6月16日18時37分，神九號飛船在酒泉衛星發射中心升空，之間相隔兩周左右。



神十號飛船、長征二號F遙十火箭組合體，正從酒泉衛星發射中心載人航天發射場技術區(遠景)垂直轉運至發射區。中新社

香港文匯報訊（記者 江鑫燭 北京報道）談到神十號的特點，周建平說，神十號將進行載人天地往返運輸系統的首次應用性飛行，發射並完成與天宮一號空間交會對接等任務後，我國載人航天第二步任務第一階段將完美收官，全面進入空間實驗室和空間站研製階段。

周建平介紹說，作為中國首個目標飛行器和空間實驗室，「天宮一號」將在與神十號完成對接任務後，不再對接其它載人飛船。不過周建平指出，儘管在2011年9月29日發射升空的「天宮一號」設計壽命為兩年，但是迄今為止，在軌情況很好，所有設備工作正常，而作為消耗資源的推進器剩餘量也比較充足。因此，在神十號飛船撤離後，「天宮一號」還將會繼續用於科學實驗，為研製壽命更長的空间站積累經驗。在「天宮一號」後，中國還將在約兩年內發射「天宮二號」，為空間站研製積累經驗。

華「慰安婦」向安倍橋下發抗議書

香港文匯報訊 據人民網報道，中國部分被日軍強擄為「慰安婦」的受害者，昨天就日本首相安倍晉三及大阪市長橋下徹為日本軍國主義侵略行徑、及將婦女作為性奴隸的反人類罪行翻案的言論發出抗議書。

抗議書中指出，日本軍國主義侵略中國是歷史事實，數千萬中國人民死在日本侵略軍的屠刀之下，數十萬中國女性被日本侵略軍強擄為「慰安婦」。作為加害國的日本政府必須向中國受害者謝罪、賠償；大阪市長橋下徹必須收回顛倒黑白、混淆是非的言論，並向中國受害者及受害者遺屬謝罪、賠償。

由於受害者均已高齡，無法到北京向日本使館面交抗議書，她們委託健康律師向媒體公佈抗議書全文，並將抗議書郵寄交付給日本責任方。

習奧會前 安倍籲重啟日中對話

香港文匯報訊 綜合報導：就在中國國家主席習近平會晤美國總統奧巴馬之後，日本首相再次呼籲重啟日中對話。

《華爾街日報》稱，日本首相安倍晉三上週六接受日本電視台專訪時表示，正是因為日中之間存在棘手的問題，兩國才更應該進行對話。

美中兩國元首將於周五在加州進行兩國政府換屆後的第一次會面。許多日本人擔心，此次美國在「習奧會」中表現出的主動可能會對日本在本地區的地位產生負面影響，尤其是在安倍晉三上台後，日中、日韓關係趨冷的情况下。

安倍晉三在上週六的專訪中還表示，為了改善日俄關係，他願意在北方領土爭議中做出妥協。

劉雲山敦促日正視歷史現實



劉雲山在北京人民大會堂會見野中廣務一行。中新社

香港文匯報訊 據中新社報道，中共中央政治局常委、中央書記處書記劉雲山昨日下午在人民大會堂，會見了由前自民黨幹事長野中廣務率領的日本超黨派資深政治家代表團。

劉雲山讚賞野中廣務等長期以來為發展中日關係作出的積極努力，表示中國黨和政府重視發展中日關係，願在中日間四個政治文件的原則基礎上，推動兩國關係向前發展。劉雲山強調，希望日方正視歷史和現實，同中方相向而行，為兩國關係改善發展創造條件。希望日方以史為鑒，面向未來，堅持走和平發展道路。

全國政協副主席、中聯部部長王家瑞參加會見。

釣島圖籍錄將首展「琉球圖」

另外，中國國家圖書館在前期整理釣島文獻的基礎

上，將策劃編纂《文獻為證——釣魚島文獻圖籍錄》。

「文獻為證——釣魚島文獻整理出版座談會」昨日在國家圖書館舉行。據介紹，收錄其中的《琉球記》是明代最後一次冊封琉球使團「從客」胡靖歸國於1653寫成，該書為國家圖書館所藏孤本，最難得還繪有「琉球圖」五幅，此為首次對外展示。

日官聲稱釣島不存擱置問題

另據共同社報道，日本官房長官菅義偉昨日上午在記者會上，對中國人民解放軍副總參謀長戚建國有關擱置釣島問題的言論再次進行狡辯，稱「不存在應該擱置的問題」。

菅義偉聲稱，「中國關於尖閣諸島的任何主張都無法接受。尖閣諸島本來不存在需要解決的主權問題。」

中國東南亞民間高端對話會開幕

香港文匯報訊（記者 鄭海龍 廣西報道）由中共中央對外聯絡部、廣西壯族自治區黨委、政府共同舉辦「中國—東南亞民間高端對話會」今日在邕召開。中共中央政治局委員、中央書記處書記、中宣部部長劉奇葆出席會議並致辭，廣西壯族自治區書記彭清華與會。中國與印尼、泰國、文萊、柬埔寨、東帝汶等國200多政界及民間嘉賓出席開幕式。

劉奇葆指出中國與東南亞國家地緣相近，人緣相親，文源

相通，長期保持着和平共處，平等相待，友好互助的親密關係。彭清華表示近年來，廣西抓住中國與東盟建立戰略夥伴關係的機遇，積極致力於與東南亞國家民族民間交往，目前，廣西與東南亞國家互派留學生規模超過1.2萬人，對接了33對友好城市，均位居中國各省區市首位。形成了雙方民間往來與高層往來相互促進，經貿交流與人文交流相得益彰的良好局面。



開幕式現場。

天津濱海新區

濱海創意展交會8月開幕

香港文匯報訊（記者 鄧哲 天津報道）記者於5月28日獲悉，第四屆中國（天津濱海）國際文化創意展交會將於8月29日至9月2日在濱海國際會展中心舉行。

據了解，本次展會以「文化濱海創意未來」為主題，搭建輻射京津冀及華北地區的高端文化資源交流平台，打造國家級文化產業綜合性展交會。

據悉，本次展會展覽面積達4萬多平方米，涵蓋全國文創展示區、全國漫畫產業展示區、漫畫嘉年華、天津文創及動漫集中展示區等9大功能展廳。屆時，50位全國著名漫畫家將現場簽售，並以「藍色夢想濱海夢」為主題進行現場創作，集中展示中國原創動漫創作的中堅力量，與讀者零距離互動。

濱海東疆創新試點獲批

香港文匯報訊 據《天津日報》報道，記者於5月28日從天津海警局獲悉，《天津東疆保稅港區國際船舶登記制度創新試點方案》正式獲交運輸部批覆同意，標誌著天津將在全國率先實施國際船舶登記制度，天津北方國際航運中心建設也因此邁出了關鍵一步。

天津海警局通過對現行船舶登記制度下購置船舶年限、國家授權組織等方面要求的重大突破，將為天津東疆保稅港區開展船舶登記制度創新試點提供廣闊的政策空間，使更多的船舶註冊東疆保稅港區，加快天津國際航運業上、中游產業發展，縮小與世界上主要國際航運中心的差距。

中興智聯落戶濱海空港

香港文匯報訊（記者 鄧哲 天津報道）記者從濱海空港經濟區獲悉，作為中興通訊在物聯網領域的核心研發機構，天津中興智聯科技有限公司於日前正式落戶該區。未來，公司將以智能車牌為基礎與天津在智能交通領域進行合作。

據悉，中興智聯投資額5,000萬元，預計在三年內形成500人規模的研發隊伍，3至5年內產值達到10億元。該公司擁有在天線設計及網絡管理等多個領域的自主研發實力，在ETC、多路徑識別系統、基於射頻技術的電子車牌系統等內地物聯網領域具有較強的市場優勢。

暗火未滅

中儲糧黑龍江林甸直屬庫內火災，現場明火已被撲滅，但仍有隱藏火點正在處置。由於大量糧食在滅火中被水浸泡，有關方面尚在緊急搶救。雖然當局公布的火災原因排除人為因素，但網上仍有輿論對此提出質疑。

中新社

湖南再曝「火箭提拔」官二代

香港文匯報訊（記者 李程、實習記者 劉靜 長沙報道）「火箭提拔」的80後湘潭副縣長被免職未「滿月」，湖南又再曝出常德石門縣委副書記劉瓊連升兩級。日前，常德市委已成立聯合調查組，對劉瓊提拔任職等情況進行全面調查。

此前，有網友爆料稱，劉瓊僅高中畢業，23歲任副鄉長，25歲升任鄉黨委書記，27歲便是共青團常德市團委副書記，現任石門縣委副書記。有記者向常德市委

組織部核實，不料卻得到「劉瓊的簡歷是工作秘密，暫不對社會公開」的答覆。

後經證實，劉瓊出生於1979年1月，第一學歷為中專，1999年取得大專學歷，2002年取得中央黨校函授本科學歷。父親劉本之曾任常德市人大常委主任，於2011年3月退休。

據了解，此前湖南已有被免職的90後區發改局副局長王茜和80後副縣長徐韻。經調查，此二人均為「官二代」。

周小川：不以貨幣貶值提競爭力

香港文匯報訊 據中央電視台報道，中國人民銀行行長周小川昨日在國際貨幣會議2013年年會上表示，中國不會通過競爭性的貨幣貶值來提高國內的競爭力。目前中國外匯盈餘已經有所下降，這為推進匯率市場化提供了一定空間。

周小川表示，目前中國正在穩步的推進利率的市場化，貸款的利率已經開始有所鬆動，綜合目前中國的經濟來看，現在是促進利率開放的一個好時機。

周小川表示，從2005年實施匯改以來，人民幣對美元已經升值35%，但實際來看這個數字還會更高，目前我國的外匯盈餘已經有所下降，所以這就給我們國家來推進匯率的市場化提供了一定空間。

關於熱錢的問題，周小川稱，現在鑒於國際資本的大量的流動，其國家相關部門已經看到了這個問題，並且已經在進行檢測了，中國不會通過競爭性的貨幣貶值來提高國內的競爭力。

七部委聯手整治違法排污

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報道）環境保護部有關負責人昨日通報，環保部等七部委將在全國範圍內開展整治違法排污企業保障群眾健康環保專項行動。該行動將重點查處群眾反映強烈的大氣污染和廢水污染地下水的環境違法問題。專項行動中凡發現排查不力現象，將約談地方人民政府或有關部門主要負責人。

環保部負責人介紹，環境保護部聯合國家發展改革委、工業和信息化部、司法部、住房城鄉建設部、工商總局和安全監管總局共七個部委開展專項行動。專項行動重點任務包括：查處群眾反映強烈的大氣污染和廢水污染地下水的環境違法問題；集中開展涉鉛、汞、鎘、鉻和類金屬砷排放的重有色金屬礦採選冶煉、鉛蓄電池、皮革鞣製和電鍍等重點行業的「回頭看」活動；全面排查整治醫藥行業環境污染問題。